

益阳市工业和信息化局

(2021)益工信提字第6号(A类)

对市政协六届五次会议第1008号提案的答复

经济科技委员会：

贵单位在益阳市政协六届五次会议上提出的《关于提升政策执行力，增强企业获得感的建议》市政府指定由我局负责办理。为此，我局高度重视，针对您提出的问题我们多次组织调研，并与市委组织部、市发改委、市人社局、市市场监管局等部门反复沟通，在此基础上，特提出如下答复意见。

一、关于化繁为简，科学制定政策问题

科学制定政策将从加强政策制定和实施的精准性入手，我局一直以来鼓励业务科室多深入基层开展调查研究，进行实地考察和政策调研，全面深入了解实际情况，通过征求意见、开展座谈会等形式听取各方意见，科学制定政策，增强政策针对性性和可操作性。

二、关于变难为易，精准宣讲政策问题

我局将持续贯彻落实营商环境大优化政策落地见效行动，定期做好惠企纾困政策的收集和整理工作，持续推出《惠企纾困政策汇编》系列，并组织召开企业座谈会、税务专题政策解读或业务技能培训等形式进行惠企政策的宣讲和培训，帮助企业了解政策、掌握政策，助推企业高质量发展。

三、关于实事求是，高效执行好政策问题

(一) 加强营商环境反馈机制。为大力实施“三高四新”战略，打造营商环境高地，我局计划面对全市工业企业建立营商环境监测点，及时了解企业在惠企政策落实、公共服务、行政审批便利化、金融获得、执法监督、诚信政府、企业涉法涉诉涉税案件办理以及其他方面的情况，收集问题抓好协调、反馈与整改，畅通营商环境“最后一公里”，切实增强企业获得感。

(二) 保障市场主体要素服务。去年疫情发生以来，全市一盘棋落实“六稳六保”工作，多措并举保障市场主体要素服务。对于推进公共服务改革问题，市市场监管局表示将协调督促相关部门进驻“企业开办便利专区”，便利企业办事；加快推进“一网通办”“一窗通办”；进一步加大服务高质量发展力度和完善监管方式。

(三) 畅通政企沟通机制。除市长热线外，我局牵头落实“企业吹哨 部门报到”行动，开通市局及各区县工信部门企业服务热线，并印制企业服务热线联络电话卡发至各工业企业，建立常态

化的政企沟通机制，为企业提供即时服务。

（四）持续推进社会信用体系。我市一直着力推动社会信用体系建设，各项工作均取得了一定进展，强化了信用信息归集，积极推行了信用承诺制，加强信用监管。下阶段，市发改委将在推进信用修复机制，开展诚信缺失突出问题专项治理行动和加强重点行业监管等方面持续推进社会信用体系建设，打造良好的营商环境。



签发人：李恩念

抄 报：市人大常委会联工委（2份）、市政府办（2份）

联系人：曾世锋 电话：13307373010
